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На виробництві часто зустрічаються випадки, коли в перші два тижні після відлучення від свиноматки у поросят 

спостерігаються розлади травлення невідомої етіології. Першопричиною цієї проблеми є стресове навантаження на 
організм поросят. Дієвими методами боротьби з розладами травлення в цей період є правильний підбір антибіотиків і 
введення до складу комбікорму оксиду цинку. Досліджувалась ефективність застосування амоксициліну та оксиду цинку в 
комбікормах для годівлі поросят після відлучення. Експериментальні дослідження проводилися на групах помісного моло-
дняку свиней  в умовах промислового комплексу ПрАТ "Агропромислова компанія".  Комплексне  введення до складу комбі-
кормів в період дорощування оксиду цинку в кількості 1,5 кг на 1 тону в період 49-63 дня  та амоксициліну  в кількості 0,5 
кг на 1 тону в період 30-48 дня і 0,2 кг на 1 тону в період 49-62 дня  сприяє  підвищенню  інтенсивності росту молодняку 
та покращує конверсію кормів та збереженість поросят. Середня жива маса поросят дослідної групи перевищувала ко-
нтрольну групу на 0,8 кг і склала 33,53± 0,55 кг. Аналогічна різниця на користь тварин дослідної групи спостерігається і 
за показниками абсолютних та середньодобових приростів. За показником збереженості перевага на користь рекомен-
дованої схеми вирощування з використанням оксиду цинку та амоскициліну  склала  3,4 %.  Застосування даної системи 
годівлі поросят після відлучення є економічно вигідною, адже дозволить підвищити як інтенсивність росту молодняку за 
період вирощування так і покращити конверсію кормів.  
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Продуктивність свиней та якість отримуваної від них 

продукції визначається як породними особливостями тва-
рин, методами розведення, умовами утримання, так і знач-
ною мірою рівнем та  повноцінністю їх годівлі [4, 9,13].  Го-
ловними викликами для промислового свинарства насього-
дні є максимізація ефективності використання  кормів при 
мінімізації виробничих витрат та впливу на навколишнє се-
редовище [ 8, 15, 16 ].  

Серед основних факторів, які стримують виробницт-
во свинини в державі є проблеми з кормовою базою і, в бі-
льшій мірі, саме з концентрованими зерновими кормами, що 
впливає на вартість і якість комбікормів, а відтак, підвищує 
собівартість продукції на всіх етапах вирощування свиней [ 
3, 6, 10, 14 ]. 

У свинарстві найбільш відповідальним моментом 
всього технологічного ланцюга  виробництва свинини  є 

відлучення поросят від свиноматок. На виробництві часто 
зустрічаються випадки, коли в перші два тижні після відлу-
чення від свиноматки у поросят спостерігаються розлади 
травлення невідомої етіології. Першопричиною цієї пробле-
ми є стресове навантаження на організм поросят.  

Дієвими методами боротьби з розладами травлення 
в цей період є правильний підбір антибіотиків і введення до 
складу комбікорму оксиду цинку. Ці методи допомагають 
вирішенню проблеми, а саме  знижують відхід поросят та 
підвищують прирости. Однак застосування антибіотиків у 
період вирощування свиней не є безпечним і заборонено в 
ряді країн. 

Оксид цинку - це джерело важливого мікроелементу, 
що регулює секрецію кишкових пептидів, які стимулюють 
споживання кормів. Його включення до раціону пригальмо-
вує  розвиток патогенних бактерій. Але з організму тварин 
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виводиться переважно у незміненому вигляді. Відомо, що 
цинк пригнічує зростання деяких патогенних бактерій (на-
приклад, Е. coli), він є  компонентом багатьох ферментів, що 
беруть участь в обміні речовин та функціях імунної системи 
поросят, і виконує  протизапальну дію. Використання оксиду 
цинку для профілактики проносів набагато безпечніший і 
дешевший, немає ризику розвитку дисбактеріозу, не витра-
чається дорогоцінний час на підбір дієвого препарату, зни-
жується необхідність застосування антибіотиків, тим самим 
підвищуються якісні показники м'яса. Але цинк належить до 
групи важких металів та небезпечний, а через низьку засво-
юваність потрібна велика кількість оксиду цинку  [12]. 

Цинк відіграє в організмі важливу роль, але швидке 
надходження цинку з кормом має один великий недолік – 
створення конкуренції для інших мінеральних речовин. Ви-
користання кормів з підвищеним вмістом цинку, навіть дуже 
короткий період після відлучення, знижує засвоєння  інших 
важливих мікроелементів, наприклад, магнію, міді або залі-
за. Високі дозування оксиду цинку застосовуються для по-
ліпшення стану шлунково-кишкового тракту поросят і підви-
щення їх імунного статусу. Введення 3000 г оксиду цинку на 
тонну комбікорму протягом перших двох тижнів після відлу-
чення поросят збільшує майже на 30% загальну кількість 
цинку, що виділяється з екскрементами за повний період 
відгодівлі. В результаті можуть виникнути екологічні про-
блеми.  Зазвичай цинк додається в корм у вигляді оксиду 
цинку або сульфату цинку. Це дешеві кормові добавки, але  
цинк при цьому засвоюється  не повністю. Застосування 
оксиду цинку є прийнятним варіантом у раціонах поросят у 
тих країнах, де він не заборонений[12]. 

Одним з дієвих заходів профілактики діарей у поро-
сят після відлучення є  застосування дієвих та дозволених 

антибіотиків.  Амоксицилін - антибактеріальний препарат 
групи напівсинтетичних пеніцилінів, що має широкий спектр 
антимікробної дії.  Амоксицилін за ступенем впливу на орга-
нізм відноситься до помірно небезпечних речовин. Антибак-
теріальний спектр дії амоксициліну включає широкий спектр 
дії щодо таких бактерій, як Staphylococcus spp., 
Streptococcus spp. Haemophilus spp., Corynebacterium spp., 
Brucella spp., Shigella spp., Clostridium spp., Fusobacterium 
necrophorum, Erysipelothrix rhusiopthiae, Listeria 
monocytogenes.  

Мета досліджень – вивчення продуктивності моло-
дняку свиней в період дорощування при годівлі комбікорма-
ми, до складу яких включено   оксид цинку та амоксицилін.  

Матеріали та методи досліджень. Експеримента-
льні дослідження проводилися на групах помісного молод-
няку свиней  в умовах промислового комплексу ПрАТ "Агро-
промислова компанія". На початку дослідження кількість 
поросят в групах та їх жива маса були аналогічними, що 
відповідає встановленим вимогам[1].    

Для вивчення ефективності застосування амоксици-
ліну та оксиду цинку в комбікормах для поросят після відлу-
чення було розроблено методику досліджень, згідно якої 
контрольна  група  вирощувалась на комбікормах власного 
виробництва, за  схеми їх використання та рецептури, що 
наведені в таблицях 1 та 2. Вміст в комбікормах енергії, 
поживних, мінеральних та біологічно-активних речовин та їх 
добове споживання в цілому відповідало  встановленим 
нормам годівлі [2, 7].    

 Поросята дослідної групи   додатково з комбікорма-
ми одержували амоксицилін та оксид  цинку в кількості, що 
зазначена в наведеній нижче таблиці. 

Таблиця 1 
Умови годівлі поросят дослідної і контрольної груп  

Період дорощування, днів Споживання корму за період, кг 
Умови годівлі 

Контрольна група Дослідна група 

30-48 10,5 ОР 
ОР + амоксицилін 

(0,5 г на 1 кг комбікорму ) 

49-63 9,1 ОР 
ОР + амоксицилін + оксид цинку 
(0,2 та 1,5 г на 1 кг комбікорму) 

64-88 31,5 ОР ОР 
 

Для вивчення продуктивних якостей піддослідних 
тварин враховували: живу масу (кг), середньодобовий при-
ріст (г), показник збереженості (%) [11].  По закінченню дос-
лідження було вирахувано середню кількість витраченого 
комбікорму на одне порося на добу і на 1 кг приросту. 

Матеріали досліджень опрацьовували на ПК за вико-
ристання програмного забезпечення за формулами, описа-
ними Е. К. Меркурьевою[5].   

Результати досліджень. Рецепти комбікормів, що 
використовувались для годівлі поросят у період дорощуван-
ня, та їх поживність представлено у табл. 2. Аналізуючи 
наведені в таблиці дані, зазначимо, що склад комбікормів, їх 
якість та поживність відповідають діючим нормам. До складу 

комбікормів крім зернової групи включено якісні білкові кор-
ми, премікс, синтетичні амінокислоти, смакові та ароматичні 
добавки, підкислювачі, ферментні препарати. Таким чином 
забезпечується найкраще споживання та ефективне перет-
равлення корму при забезпеченні належного стану здоров’я. 
Цілий комплекс  вітамінних та  мінеральних добавок  запобі-
гає розладам травлення і розвитку побічної мікрофлори 
кишківника, але не містить антибіотиків; сприяє активному 
розвитку органів травлення, підвищує споживання стартово-
го комбікорму, а також загальну резистентність організму 
поросят; має високий вміст критичних амінокислот, регульо-
вану кількість доступного фосфору, високу ступінь засвою-
вання мінеральних речовин і вітамінів.  
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Таблиця 2 
Склад та поживність комбікормів для молодняку на дорощуванні  

Корми та добавки 
Для поросят віком, днів 

Старт (до 30) 30-48 49-63 61-88 

Склад комбікорму , % 

Ячмінь 8,00** 10,00 15,00 32,50 

Пшениця 14,00* 8,00 18,80 32,61 

Кукурудза 15,22* 33,076* 28,330 - 

Горох 3,50* - - 9,00* 

Соєва макуха - - 15,50 12,00 

Соєвий шрот 21,10 18,60 10,00 5,00 

Соняшникова макуха - - - 5,00 

Висівки пшеничні 7,30 8,00 8,00 - 

Сироватка суха 11,00 5,7 - - 

Соєва олія 1,50 1,00 0,52 - 

Крейда 0,18 0,42 0,71 0,90 

Сіль - - 0,30 - 

Кормові фосфати - 0,004 0,30 - 

Премікс  - - 2,5 2,5 

Концентрат АПК 15,00 15,00   

На 100 кг комбікорму додається, г 

Органічні кислоти - - 400 400 

Сорбент мікотон - 200 200 50 

Фермент технозим - - 20 - 

Лізин - - 290 40 

Метеонін - - 70 - 

Треонін   70 - 

В 1 кг комбікорму міститься 

ОЕ, МДж 14,42 13,54 13,35  12,90 

Сирий  протеїну, г 200 185 180 176 

Лізину, г 15,2 13,8 12,8 12,0 

Метіонін +цистину, г 9,0 8,4 7,50 6,7 
*   - екструдовані;    **  - лущений 

 

Результати науково-господарського експерименту, 
що було проведено протягом осені 2020 року, представлено 
в табл. 3. По завершенні періоду дорощування середня жи-
ва маса поросят дослідної групи перевищувала контрольну 
групу на 0,8 кг і склала 33,53 кг але різниця була не  вірогід-

ною.  Аналогічна різниця на користь тварин дослідної групи 
спостерігається і за показниками абсолютних та середньо-
добових приростів. Їх значення склало 25,7 кг та 444 г, що 
більше на  0,6 кг та 13 г відповідно. 

Таблиця 3 
Результати  вирощування поросят дослідної та контрольної груп 

Показники Контрольна група Дослідна група ±  до контролю 

Кількість поросят на початку  досліду 90 90 0 

Середня жива  маса поросят при відлученні(30 днів), кг 7,82 ± 0,35 7,79 ± 0,31 -0,03 

Кількість поросят в кінці дорощування 83 86 +3 

Середня жива  маса поросят в кінці дорощування(88 днів), кг 32,91 ± 0,46 33,53 ± 0,55 + 0,8 

Збереженість, % 92,2 95,6 + 3,4 

Абсолютний приріст за період, кг 25,1 ± 1,02 25,7 ± 1,16 + 0,6 

Середньодобовий приріст, г 431 ± 8,4 444 ± 9,5 + 13 

Фактичні витрати корму на 1 гол., кг 51,1 50,7 +0,4 

Конверсія 2,04 1,98 -0,06 
 

За показником збереженості перевага на користь ре-
комендованої схеми вирощування з використанням оксиду 
цинку та амоскициліну  склала  3,4 %.  

Заслуговує уваги також той факт, що поросята дос-
лідної групи в період 49-63 дня трохи гірше споживали кор-
ми, але  в цілому за дослідний період різниця була не суттє-
вою, лише 0,4 кг на голову.  Це, очевидно пояснюється гір-
ким присмаком оксиду цинку.  Кращою у поросят дослідної 
групи була і конверсія корму, 1,98 кг проти 2,04 кг на 1 кг 
приросту в контролі. 

Таким чином, застосування оксиду цинку та амокси-
циліну в складі комбікормів при дорощуванні поросят є доці-
льним, оскільки при цьому спостерігається покращення збе-
реженості поросят(на 3,4 %), підвищується інтенсивність 
росту та конверсія кормів. 

Економічна оцінка результатів досліджень по  ком-
плексному використанню оксиду цинку та амоксициліну при 
вирощуванні поросят після відлучення представлено в таб-
лиці 4.  
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Таблиця 4 
Ефективність  системи годівлі поросят на дорощуванні з використанням оксиду цинку та амоксициліну 

Показники Контрольна група Дослідна група ±  до контролю 

Кількість поросят на початку  досліду 90 90 0 

Середня жива  маса поросят при відлученні, кг 7,8 7,8 0 

Загальна жива маса поросят, кг 702 702 0 

Кількість поросят в кінці дорощування 83 86 +3 

Середня жива  маса поросят в кінці дорощування, кг 32,9 33,5 + 0,8 

Загальна жива маса поросят в кінці дорощування, кг 2731 2881 +150 

Збереженість, % 92,2 95,6 + 3,4 

Кількість спожитих  комбікормів за період, кг 4241 4360 +139 

Приріст за період, кг 2029 2179 +150 

Середньодобовий приріст живої маси, г 431 444 +13 

Конверсія корму за період, кг/на 1 кг приросту 2,04 1,98 - 0,06 

Споживання корму за період на 1 гол., кг 51,1 50,7 - 0,4 

Середня вартість 1кг комбікорму, грн. 12,50 12,93 + 0,43 

Вартість витрачених комбікормів в розрахунку на 1 гол., грн.  53012 56375 + 3363 

Інші витрати*, грн. 22719 23787 + 1068 

Всього витрат на вирощування., грн. 75731 80536 + 3559 

Виробнича собівартість 1 кг приросту  27,45 27,27 -0,18 
*   - 30 % в структурі собівартості 

 

Аналіз наведених даних показує, що в розрахунку на 
групу (90 гол.) комплексне застосування даних препаратів 
забезпечує одержання 150 кг додаткового приросту, що в 
розрахунку на 1 гол., що була  поставлена на дорощування 
складає 1,67 кг. 

Із розрахунків також видно, що застосування даної 
системи годівлі поросят після відлучення є економічно вигі-
дною, адже дозволить підвищити як інтенсивність росту 
молодняку до 444 г (+13 г порівняно з контролем) г за період 
вирощування так і  покращити конверсію кормів. Хоча вклю-
чення до складу комбікормів оксиду цинку та амоксициліну 
підвищує його вартість на 3,4%, це повністю компенсується,  
адже розрахункова собівартість приросту в дослідній групі є 
меншою на 0,18 грн. і складає 27,27 грн. 

Наведені вище показники та їх обґрунтування дово-
дять можливість ефективного використання наведеної сис-
теми вирощування поросят після відлучення. 

Висновки. 1. Комплексне  введення до складу ком-
бікормів в період дорощування оксиду цинку в кількості 1,5 
кг на 1 тону в період 49-63 дня  та амоксициліну  в кількості 

0,5 кг на 1 тону в період 30-48 дня і 0,2 кг на 1 тону в період 
49-62 дня  сприяє  підвищенню  інтенсивності росту молод-
няку та покращує конверсію кормів та збереженість поросят.  

2. Середня жива маса поросят дослідної групи пере-
вищувала контрольну групу на 0,8 кг і склала 33,53± 0,55 кг. 
Аналогічна різниця на користь тварин дослідної групи спо-
стерігається і за показниками абсолютних та середньодобо-
вих приростів. Їх значення склало 25,7± 1,16 кг та  444± 9,5 
г, що більше на  0,6 кг та 13 г відповідно. За показником 
збереженості перевага на користь досліджуваної схеми ви-
рощування з використанням оксиду цинку та амоскициліну  
склала  3,4 %.  

3. Застосування даної системи годівлі поросят після 
відлучення є економічно вигідною, адже дозволить підвищи-
ти як інтенсивність росту молодняку за період вирощування 
та покращити конверсію кормів. Хоча включення до складу 
комбікормів оксиду цинку та амоксициліну підвищує його 
вартість ефективність його використання є кращою, адже 
розрахункова собівартість 1 кг приросту в дослідній групі є 
меншою на 0,18 грн.  
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Efficiency of growing pigs used in compound feed zinc oxide and amoxycilin. 
Digestive disorders of unknown etiology are common in piglets during the first two weeks after weaning. The root cause of 

this problem is the stress on the body of piglets. Effective methods of combating digestive disorders during this period are the correct 
selection of antibiotics and the introduction of zinc oxide in the feed. The effectiveness of amoxicillin and zinc oxide in compound 
feeds for weaning piglets after weaning was studied. Experimental studies were conducted on groups of local young pigs in the in-
dustrial complex of PJSC "Agroindustrial Company". Complex introduction to the composition of feed in the period of growth of zinc 
oxide in the amount of 1.5 kg per 1 ton in the period of 49-63 days and amoxicillin in the amount of 0.5 kg per 1 ton in the period of 
30-48 days and 0.2 kg per 1 ton in the period of 49-62 days helps to increase the intensity of growth of young animals and improves 
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feed conversion and safety of piglets. The average live weight of piglets in the experimental group exceeded the control group by 0.8 
kg and amounted to 33.53 kg. A similar difference in favor of the animals of the experimental group is observed in terms of absolute 
and average daily gains. According to the preservation indicator, the advantage in favor of the recommended scheme of cultivation 
using zinc oxide and amoskycillin was 3.4%. The use of this system of feeding piglets after weaning is economically viable, because 
it will increase both the growth rate of young animals during the rearing period and improve feed conversion. 

Key words: piglets, rearing, amoxicillin, zinc oxide, growth, feed conversion. 
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